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Tato předběžná norma je českou verzí technické specifikace CEN/TS 1992-4-1:2009. Překlad byl zajištěn Úřadem pro technickou normalizaci, metrologii a státní zkušebnictví. Má stejný status jako oficiální verze.

This prestandard is the Czech version of the Technical Specification CEN/TS 1992-4-1:2009. It was translated by the Czech Office for Standards, Metrology and Testing. It has the same status as the official version.
Nahrazení předchozích norem
Touto normou se nahrazuje ČSN P CEN/TS 1992-4-1 (73 1220) z února 2010.
Národní předmluva 
Upozornění na používání této normy

Tato předběžná česká technická norma přejímá technickou specifikaci CEN/TS 1992-4-1:2009 vydanou v souladu s vnitřními předpisy CEN/CENELEC, část 2 a je určena k ověření. Případné připomínky k obsahu normy přijímá Úřad pro technickou normalizaci, metrologii a státní zkušebnictví, odbor technické normalizace.
Převzetí TS do národních norem členů CEN/CENELEC není povinné a tato TS nemusí být na národní úrovni převzata jako normativní dokument.
Převzetí TS nevyžaduje zrušení konfliktních národních norem platných pro stejný předmět normalizace. Je přípustné ponechat konfliktní národní normy v platnosti, dokud se nedosáhne konečného rozhodnutí o možnosti převedení této CEN/TS na EN.
Změny proti předchozí normě

Proti předchozí normě dochází ke změně způsobu převzetí CEN/TS 1992-4-1:2009 do soustavy norem ČSN. Zatímco ČSN P CEN/TS 1992-4-1 z února 2010 převzala CEN/TS 1992-4-1:2009 schválením k přímému používání jako ČSN P, tato norma ji přejímá překladem.

Informace o citovaných dokumentech
EN 206-1 zavedena v ČSN EN 206-1 (73 2403) Beton – Část 1: Specifikace, vlastnosti, výroba a shoda 
EN 1990:2002 zavedena v ČSN EN 1990:2004 (73 0002) Eurokód: Zásady navrhování konstrukcí

EN 1992-1-1:2004 zavedena v ČSN EN 1992-1-1:2006 (73 1201) Eurokód 2: Navrhování betonových konstrukcí – Část 1-1: Obecná pravidla a pravidla pro pozemní stavby
EN 1993-1-1:2005 zavedena v ČSN EN 1993-1-1:2006 (73 1401) Eurokód 3: Navrhování ocelových konstrukcí – Část 1-1: Obecná pravidla a pravidla pro pozemní stavby 
EN 1993-1-8:2005 zavedena v ČSN EN 1993-1-8:2006 (73 1401) Eurokód 3: Navrhování ocelových konstrukcí – Část 1-8: Navrhování styčníků
EN 10002-1 nezavedena
)
EN ISO 13918 zavedena v ČSN EN 13918 (05 2420) Svařování – Svorníky a keramické kroužky pro obloukové přivařování svorníků
ISO 273 zavedena v ČSN EN 20273 (02 1050) Spojovací součásti – Díry pro šrouby 
ISO 5922 nezavedena
Upozornění na národní poznámky
Do normy byly doplněny národní poznámky odkazující na články národní přílohy a dále národní poznámky k evropské předmluvě, ke kapitole 2, k článkům  3.2.3.1, 4.4.3.1.2, 5.2.2.2, 5.2.3.4, 7.3.1, A.1, A.2.3, B.2.2, B.2.3, B.2.4, B.3.2.1.4 a obrázkům 8 a 13.
Upozornění na národní přílohu

Do normy byla doplněna národní příloha NA, která obsahuje národně stanovené parametry potřebné pro navrhování kotvení, které se má použít na území České republiky, a doplňující informace.
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Tato technická specifikace (CEN/TS) byla schválena CEN dne 2008-10-20 pro dočasné používání.
Doba platnosti této CEN/TS je zatím omezena na tři roky. Po dvou letech budou členové CEN požádáni o připomínky týkající se zejména toho, zda může být CEN/TS převedena na evropskou normu.
Je třeba, aby členové CEN oznámili existenci této CEN/TS stejným způsobem, jako je tomu u EN, a vhodnou formou ji zpřístupnili na národní úrovni. Je přípustné ponechat konfliktní národní normy v platnosti (souběžně s CEN/TS), dokud se nedosáhne konečného rozhodnutí o možnosti převedení této CEN/TS na EN.
Členy CEN jsou národní normalizační orgány Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.
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Evropská předmluva

Tento dokument (CEN/TS 1992-4-1:2009) vypracovala technická komise CEN/TC 250 Eurokódy pro stavební konstrukce, jejíž sekretariát zajišťuje BSI.
Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.
Tato technická specifikace CEN/TS 1992-4-1 uvádí obecné zásady a požadavky na bezpečnost, použitelnost a trvanlivost kotev do betonu, společně se zvláštními požadavky na materiál konstrukce, do které se kotví. Vychází z koncepce mezních stavů ve spojení s metodou dílčích součinitelů.
Číselné hodnoty dílčích součinitelů a jiných parametrů spolehlivosti jsou doporučenými hodnotami a mohou být v případě potřeby změněny v národní příloze. Doporučené hodnoty platí, pokud:
a)
kotvy vyhovují požadavkům 1.2.2 a
b)
montáž vyhovuje požadavkům 4.5.

CEN/TS 1992-4 se společným názvem Navrhování kotvení do betonu sestává z těchto částí:

· Část 1: Obecně

· Část 2: Kotvy s hlavou 
· Část 3: Upevňovací lišty
· Část 4: Dodatečně osazované kotvy – Mechanické systémy
· Část 5: Dodatečně osazované kotvy – Chemické systémy
Část 1 platí pro všechny výrobky. Zvláštní pravidla platná pro příslušné výrobky jsou uvedena v částech 2 až 5 souboru CEN/TS 1992-4. Tyto části se mají používat pouze spolu s částí 1.
Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto technickou specifikaci povinny oznámit národní normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.
Národní příloha k CEN/TS 1992-4-1

Tato CEN/TS uvádí hodnoty s poznámkami, které určují, kde je možné provést národní volbu. Národní norma zavádějící tuto CEN/TS smí mít připojenu národní přílohu obsahující všechny národně stanovené parametry, které se budou používat při navrhování kotvení podle této CEN/TS pro použití v příslušném státě.
Při návrhu podle této CEN/TS se umožňuje národní volba dílčích součinitelů a parametrů spolehlivosti v těchto článcích:
· 4.4.2;

· 4.4.3.1.1;
· 4.4.3.1.2;

· 4.4.3.1.3;

· 4.4.3.2;

· 4.4.3.3;

· 5.1.2;
· B.2.2;NP
)
· B.3.1;

· D.2.

1 Předmět normy
1.1 Obecně
1.1.1 Tato CEN/TS se zabývá metodami navrhování nosných kotvení, která se používají k přenosu zatížení do betonu.
Zabudované prostředky, které jsou uloženy v betonových prefabrikátech během výroby, za podmínek řízení výroby a s patřičnou výztuží a které jsou určeny pro použití pouze během dočasných situací pro zvedání a manipulaci, jsou zahrnuty do CEN/TS „Navrhování a použití úchytů pro zvedání a manipulaci s betonovými prefabrikáty“ vypracované v CEN/TC 229.
1.1.2 Tato CEN/TS je určena pro aplikace, u kterých porušení kotvení může:
1) způsobit kolaps konstrukce nebo části konstrukce; nebo

2) způsobit ohrožení lidských životů; nebo
3) vést k významným ekonomickým ztrátám.
1.1.3 Podepření kotevní desky může být staticky určité nebo staticky neurčité, definované v některých Evropských technických schváleních (ETA) jako skupinové použití kotev. Každé podepření se může skládat z jedné kotvy nebo ze skupiny kotev.
1.1.4 Tato CEN/TS platí pro použití, na která se vztahuje soubor EN 1992. Pro použití, která podléhají zvláštnímu posouzení, např. atomové elektrárny nebo konstrukce pro civilní obranu, je nutná úprava.
1.1.5 Tato CEN/TS se nezabývá návrhem kotevní desky. Návrh kotevní desky musí být proveden ve shodě s příslušnými normami. Požadavky na tuhost a duktilitu kotevní desky jsou uvedeny v kapitolách 5 a 8.
1.2 Typ kotev a skupin kotev
1.2.1 Tato CEN/TS platí pro:

a)
zabetonovaná kotvení, jako jsou kotvy s hlavou, upevňovací lišty s tuhým spojem mezi kotvou a lištou;
b)
dodatečně osazované kotvy, jako jsou rozpěrné kotvy, zařezávací kotvy, šrouby do betonu, injektované kotvy, injektované rozpěrné kotvy a injektované zařezávací kotvy.
Pro ostatní typy kotev je nutná úprava návrhových ustanovení.
Národní příloha NA (informativní)
Národně stanovené parametry a doplňující informace
NA.1 Rozsah přílohy

Národní příloha NA uvádí národně stanovené parametry potřebné pro navrhování kotvení, která se mají použít na území České republiky.

Národně stanovené parametry mají pro kotvení, která se mají použít na území České republiky, normativní charakter.

Národně stanovené parametry jsou určené v článcích, ve kterých to EN 1992-4-1 umožňuje.
NA.2 Národně stanovené parametry

NA.2.1 Článek 4.4.2 Dílčí součinitele pro nepřímé a únavové zatížení
Doporučené hodnoty pro (ind a (F,fat se pro ČR nemění.
NA.2.2 Článek 4.4.3.1.1 Dílčí součinitele pro ocel
Doporučené hodnoty pro (Ms, (Ms,ca, (Ms,I, (Ms,flex a (Ms,re se pro ČR nemění.
NA.2.3 Článek 4.4.3.1.2 Dílčí součinitel pro beton
Doporučené hodnoty pro (c a (Msp se pro ČR nemění.
NA.2.4 Článek 4.4.3.1.3 Dílčí součinitel pro porušení vytažením
Doporučená hodnota pro (Mp se pro ČR nemění.
NA.2.5 Článek 4.4.3.2 Mezní stav únavy
Doporučené hodnoty pro (Ms,fat, (Mc,fat, (Msp,fat a (Mp,fat se pro ČR nemění.
NA.2.6 Článek 4.4.3.3 Dílčí součinitele v mezním stavu použitelnosti
Doporučená hodnota pro (M se pro ČR nemění.
NA.2.7 Článek 5.1.2 
Doporučená hodnota pro (adm se pro ČR nemění.

NA.2.8 Článek B.2.2 

Doporučená hodnota pro (Ms se pro ČR nemění.
NA.2.9 Článek B.3.1 Dílčí součinitele
Doporučená hodnota pro (Ms,pl se pro ČR nemění.
NA.2.10 Článek D.2 Dílčí součinitele
Doporučené hodnoty pro (F,fi a (M,fi se pro ČR nemění.
�)	ČSN EN 10002-1, která přejímala EN 10002-1, byla zrušena z důvodu nahrazení evropské normy normou EN ISO 6892-1 zavedenou v ČSN EN ISO 6892-1 a je dostupná v informačním centru ÚNMZ. 


NP 1)	NÁRODNÍ POZNÁMKA Odkaz na tento článek je v anglické verzi TS chybně vynechán. 
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