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Amendment

Amendement

Änderung

Tato změna ČSN EN 50338:2001 je českou verzí změny EN 50338:2000/A1:2003. Překlad byl zajištěn Úřadem pro technickou normalizaci, metrologii a státní zkušebnictví. Má stejný status jako oficiální verze.

This Amendment to ČSN EN 50338:2001 is the Czech version of the Amendment EN 50338:2000/A1:2003. It was translated by the Czech Office for Standards, Metrology and Testing. It has the same status as the official version.
Národní předmluva

Vypracování změny normy
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Bezpečnost elektrických spotřebičů pro domácnost a podobné účely – Zvláštní požadavky na ručně vedené sekačky trávy napájené z baterií

Safety of household and similar electrical appliances – Particular requirements for pedestrian controlled battery powered electrical lawnmowers

	Sécurité des appareils électrodomestiques et analogues – Règles particulières
pour les tondeuses à gazon alimentées
par batterie et à conducteur à pied
	Sicherheit elektrischer Geräte für den Hausgebrauch und ähnliche Zwecke – Besondere Anforderungen für handgeführte batteriebetriebene Rasenmäher


Tato změna A1 mění evropskou normu EN 50338:2000; byla schválena CENELEC dne 2003-09-01. Členové CENELEC jsou povinni splnit vnitřní předpisy CEN/CENELEC, v nichž jsou stanoveny podmínky, za kterých se této změně bez jakýchkoliv modifikací uděluje status národní normy.
Aktualizované seznamy a bibliografické citace týkající se těchto národních norem lze obdržet na vyžádání v Řídicím centru CEN-CENELEC nebo u kteréhokoliv člena CENELEC.

Tato změna existuje ve třech oficiálních verzích (anglické, francouzské, německé). Verze v každém jiném jazyce přeložená členem CENELEC do jeho vlastního jazyka, za kterou zodpovídá a kterou notifikuje Řídicímu centru CEN-CENELEC, má stejný status jako oficiální verze.
Členy CENELEC jsou národní elektrotechnické komitéty Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.
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Evropský výbor pro normalizaci v elektrotechnice

European Committee for Electrotechnical Standardization

Comité Européen de Normalisation Electrotechnique

Europäisches Komitee für Elektrotechnische Normung

Řídicí centrum CEN-CENELEC: Avenue Marnix 17, B-1000 Brusel

( 2003 CENELEC
Veškerá práva pro využití v jakékoli formě a jakýmikoli prostředky 
jsou celosvětově vyhrazena členům CENELEC.

Ref. č. EN 50338:2000/A1:2003 E

Evropská předmluva

Tento dokument (EN 50338:2000/A1:2003) vypracovala technická komise CENELEC/TC 61F Bezpečnost ručního a přenosného, elektrickým motorem poháněného nářadí.
Jsou stanovena tato data:

	· nejzazší datum zavedení dokumentu na národní úrovni
vydáním identické národní normy nebo vydáním
oznámení o schválení k přímému používání
jako normy národní
	(dop)
	2004-09-01

	· nejzazší datum zrušení národních norem,
které jsou s dokumentem v rozporu
	(dow)
	2006-09-01


Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových práv. CENELEC [a/nebo CEN] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

© Úřad pro technickou normalizaci, metrologii a státní zkušebnictví, RRRR
XXXXX
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