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Ophtalmic optics – Spectacle frames – Method for the simulation of wear and detection of nickel release from coated metal and combination spectacle frames
Optique ophtalmique – Montures de lunettes – Méthode de simulation de l’usure et de détection de la libération du nickel de montures de lunettes en métal revêtu et combinées
Tato předběžná norma přejímá anglickou verzi technické specifikace ISO/TS 24348:2003. Má stejný status jako oficiální verze.
This prestandard implements the English version of the Technical Specification ISO/TS 24348:2003. It has the same status as the official version.
Anotace obsahu
Tato technická specifikace stanovuje metody simulace dvouletého používání kovových a kombinovaných brýlových obrub a zkoušení uvolňování niklu z těch částí, které jsou v kontaktu s kůží, za účelem stanovení, zda tyto části uvolňují nikl v poměru větším než 0,5 g/cm2/týden.
Cílem této technické specifikace je zjištění, zda obruby vyrobené z materiálů obsahujících nikl a/nebo povrchovou úpravou obsahující nikl mohou být nošeny osobami alergickými na nikl.
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Národní předmluva
Upozornění na používání této normy
Tato předběžná česká technická norma přejímá technickou specifikaci ISO/TS 24348:2003 vydanou v souladu se směrnicemi ISO/IEC, část 1 a je určena k ověření. Případné připomínky k obsahu normy přijímá Česká agentura pro standardizaci.
Převzetí TS nevyžaduje zrušení konfliktních národních norem platných pro stejný předmět normalizace.
Informace o citovaných dokumentech
ISO 12870 zavedena v ČSN EN ISO 12870 (19 5107) Oční optika – Brýlové obruby – Požadavky a zkušební metody
Vypracování normy
Zpracovatel: Česká agentura pro standardizaci, IČO 06578705
Pracovník České agentury pro standardizaci: Ing. Roman Samiec
Česká agentura pro standardizaci je státní příspěvková organizace zřízená Úřadem pro technickou normalizaci, metrologii a státní zkušebnictví na základě ustanovení § 5 odst. 2 zákona č. 22/1997 Sb., o technických požadavcích na výrobky a o změně a doplnění některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů.
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